

主日讀經示範—以賽亞書第四十章

【事實問答】

(問：耶和華如何對以色列有安慰的話?)

*賽 40:2 【要對耶路撒冷的心說話，向她呼喊說，她爭戰的日子滿了，她為罪孽所受的刑罰已蒙認可；因她為自己的一切罪，已經從耶和華手中加倍受罰。】

*賽 40:7~8 【草必枯乾，花必凋殘，因為耶和華的氣吹在其上。百姓誠然是草。草必枯乾，花必凋殘，惟有我們神的話必永遠立定。】

(問：從何處可看出，我們的救主耶穌是那聖者，是無限無量、無法測度、無可比擬且高超的。沒有任何人事物能與祂相比?)

*賽 40:26 【你們向高處舉目，看誰創造了這萬象，按數目將它們領出；祂一一稱其名。因祂的權能，又因祂的大能大力，它們連一個都不缺。】

(問：從何處可看出，鷹翅表徵基督復活的大能，神生命的大能，成了我們的恩典?)

*賽 40:31 【但那等候耶和華的必重新得力；他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。】

【禱背經節】

賽 40:31

【聖經學習單】

1、草必_____，花必_____，因為耶和華的氣吹在其上。百姓誠然是草。草必枯乾，花必凋殘，惟有我們神的話必_____。(賽 40:7~8)

2、但那等候耶和華的必_____；他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻_____，行走卻_____。(賽 40:31)

【聖經學習單答案】

1、枯乾、凋殘；永遠立定。

2、重新得力、不困倦、不疲乏。

讀經小組示範－以賽亞書第四十章

(問：以賽亞書第四十章有何重要性?)

*賽 40:1【以賽亞書可分為兩大段。頭一段(一~三九)論到神對祂所愛之以色列行政的對付，和祂對列國懲罰的審判，使以色列被帶回歸神；以賽亞書末了一段，(四十~六六，)是耶和華對祂所愛之民以色列的心所說仁慈的話。並啟示基督為以色列和列國所帶來包羅萬有的救恩，連同萬物完全的復興，終極完成於新天新地。】

(問：以賽亞書 40:5 其啟示為何?)

*賽 40:5 註 1【耶和華的榮耀乃是向新造所傳福音的中心。(林後四 4~6。)基督是神榮耀的光輝，(來一 3，)這光輝就像日頭的照耀。(路一 78~79。)因此，當基督顯現的時候，耶和華的榮耀就顯現給尋求神和信基督的人看見。(太十七 1~2，5，路二 25~32，九 32，約一 14，彼後一 16~18。)對於那些得著基督光照的人來說，基督乃是神的榮耀，也是他們裏面榮耀的盼望。(西一 27。)】

(問：如何領受永遠的神耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；祂的聰明無法測度?)

*賽 40:31【但那等候耶和華的必重新得力；他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。】

*賽 40:31 註 1【等候永遠的神，意即我們了結自己，就是停下我們自己的生活、工作和行動，接受神在基督裏作我們的生命、我們的人位和我們的頂替。這樣等候的人，必重新得力，甚至到一個地步，必如鷹展翅上騰。他不僅行走奔跑，更在諸天之上翱翔，遠超每一屬地的阻撓。這是變化過的人。】

【本章思路】

在本章裏，對耶路撒冷的心說安慰的話，實際上就是宣告福音。因此，我們可以把安慰一辭領會為傳福音。以賽亞四十章首先宣告施浸者約翰的來臨，(賽四十 3~4，)緊接著說到那是耶和華榮耀之基督的顯現。(賽四十 5。)耶和華的榮耀乃是為著新造之福音的中心。(賽四十 6~8。)神的話實際上就是基督作神的福音。這話是常存的，並且因著是生命的話，就也是活的。一切屬肉體的人，一切必枯乾凋謝的人，都該接受基督，祂是神的榮耀，作神活而常存的話臨到人。那些接受基督這神的話的人，要得著重生，使他們憑永遠的生命活著，直到永遠。按以賽亞四十章二十九至三十一節，那些接受了話並得重生的人，現今都在等候耶和華。這樣等候的人必如鷹展翅上騰，表徵基督復活的大能。他不僅行走奔跑，更在諸天之上翱翔，遠超每一屬地的阻撓。